

Министерство образования и науки Российской Федерации
НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПРОБЛЕМЫ ЮРИСПРУДЕНЦИИ

СБОРНИК
НАУЧНЫХ СТАТЕЙ И ТЕЗИСОВ

Выпуск 11

НОВОСИБИРСК
2018

Суховецкая Е.Ю., Сигирев А.Л. Правовая регламентация противодействия экстремизму в России.....	83
Терещенко В.А. Проблемы развития антикоррупционного законодательства в России.....	89
Фесенко Е.А. Инновационная деятельность: проблемы и перспективы развития.....	94
Черкасова Е.С. Клинические признаки педофила как обстоятельство, подлежащее доказыванию.....	101
Шлепкина Е.А., Филатова В.Б. Особенности правового режима общежитий.....	107
Шумская К.В. Правовое и социальное положение учителей начальных школ в РСФСР. на примере Западной Сибири (1917-1938 гг.).....	111
Шухова Н.В., Балчугтов С.Г. Обучающий программный комплекс по правовым основам деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации в сфере противодействия терроризму.....	118

ПРЕДИСЛОВИЕ

Перед вами очередной ежегодный сборник научных статей и тезисов юридического факультета НГТУ, объединяющий научные разработки профессорско-преподавательского коллектива имеющихся в его составе кафедр, а также сотрудничающих с нами как известных, так и молодых ученых, с тем чтобы читатель мог ознакомиться в одной книге с их содержанием.

В Новосибирске не так много профессиональных юридических изданий. Сборник «Проблемы юриспруденции» выдержал испытание временем. С каждым годом растет его привлекательность, в нем публикуются статьи о важных проблемах юриспруденции, проводится анализ российского и мирового законодательства, читателей знакомят с мнениями экспертов, ведущих специалистов различных отраслей права.

Все эти годы сборник служит примером вдумчивого, компетентного освещения сложных, комплексных проблем развития юридической науки. Характерным для сборника является высокое качество, взвешенность и основательность подходов, достоверность излагаемых фактов, содержательность и практическая направленность. На протяжении десяти лет сборник был и остается авторитетным теоретическим, научно-практическим изданием, на страницах которого находят глубокое и всестороннее освещение актуальные вопросы юридической жизни.

Сборник «Проблемы юриспруденции» сегодня – это профессиональная трибуна для юристов-преподавателей, юристов-практиков, представителей власти и правоохранительных органов.

Вниманию читателей предлагаются не только новшества в законодательстве, но и различные аналитические материалы, мнения ведущих профессионалов по важнейшим проблемам, дискуссии на самые злободневные темы.

Декан ЮФ НГТУ,
заведующий кафедрой
«Уголовное право и процесс»
кандидат юридических наук, доцент

С.А. Поляков

Ориентация национальной экономики на инновационный путь развития должна проводиться в рамках национальной инновационной политики, которая, в свою очередь, должна являться составной частью государственной научно-технической и промышленной политики. Для эффективного использования интеллектуального и научно-технологического потенциала страны необходимо создание экономических, финансовых и правовых механизмов, обеспечивающих вовлечение результатов научно-технической деятельности и объектов интеллектуальной собственности в хозяйственный оборот, в том числе осуществление благоприятной кредитной, налоговой и таможенной политики в инновационной сфере.

И здесь чрезвычайно важна роль государства, которое в состоянии стимулировать инновационную активность путем введения определенных мер. Это могут быть государственный и муниципальный заказ на продукцию и услуги инновационного характера; предоставление льгот и субсидий субъектам, создающим внедряющие инновации.

Не менее важно формирование законодательства, направленного на стимулирование инновационной деятельности и использование ее результатов. Существующие на сегодняшний день пробелы и неопределенности в законодательстве не способствуют переходу к инновационной экономике.

ВИЛЬЮГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

1. Терещенко Л.К. Технопарки в инфраструктуре инновационного развития / Л.К. Терещенко. – М.: ИНФРА-М, 2014. – 129 с.
2. Сушкова О.В. Гражданско-правовой режим инноваций в научнотехнической сфере / О.В. Сушкова. – М.: ИзисСТ, 2011. – 215 с.
3. Нырова Н.Н. Организационные и юридические вопросы научно-технического сотрудничества с Китаем / Н.Н. Нырова // Законодательство и экономика. – 2005. – № 12. – С. 34.
4. Шуруров М.В. Развитие правового регулирования инновационных процессов в условиях глобализации / М.В. Шуруров // Российская юстиция. – 2012. – № 11. – С. 25.
5. Хабриева Т.Я. Правовое измерение научного прогресса / Т.Я. Хабриева // Журнал российского права. – 2009. – № 8. – С. 32–33.
6. ФЗ РФ от 23.08.1996 г. № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» // СЗ РФ. – 1996. – № 35. – Ст. 4137.
7. ФЗ РФ от 21.07.2011 г. № 254-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «О науке и государственнотехнической политике» // СЗ РФ. – 2011. – № 30 (ч. 1). – Ст. 4602.

Е.С. Черкасова
(канд. психол. наук, доцент кафедры криминалистики
третьего факультета ИТК ФГКОУ ВО «Московская академия
СК Российской Федерации, г. Новосибирск)

КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ ПЕДОФИЛИИ КАК ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ПОДЛЕЖАЩИЕ ДОКАЗЫВАНИЮ

Актуальность изучения клинической картины и диспозиционно-мотивационных аспектов педофилии являются неотъемлемым фактором в процессе доказывания, что напрямую указано в ч. 1. п. 3 ст. 73 УПК РФ. Данную кропотливую и многоступенчатую процедуру в ходе реализации комплексных психолого-сексолого-психиатрических экспертиз проходят лица, подозреваемые в преступлении против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних. Статистическая картина свидетельствует о возрастании общего количества подобных преступлений по сравнению с иными тяжкими и особо тяжкими преступлениями, совершенными в отношении несовершеннолетних [23]. Область научных знаний в разработке данной темы лежит на стыке наук: клинической психологии, сексологии, психиатрии, криминалистики, криминальной психологии. Необходимо внести ясность в диспозиционную картину и клиническую симптоматику данной девиации с целью формирования узнаваемого специфического психологического портрета такой категории преступников. Данное направление научных изысканий обогатит мероприятия по поиску и идентификации виновных, будет способствовать процессу объективизации результатов комплексных экспертиз.

Педофилия занимает особое место среди разнообразных отклонений в сексуальном статусе, которые в клинической психологии и сексологии называются парафилиями. Дословный перевод данного термина с греческого языка означает: «любовь – влечение к детям». Важно, что лицо, страдающее парафилией в виде педофилии и испытывающее сексуальное влечение к ребенку, относится к нему как к объекту собственного сексуального возбуждения и/или удовлетворения. Международная статистическая классификация болезней 10-го пересмотра (МКБ-10) дает следующее определение педофилии: «расстройство сексуального предпочтения, выражающееся в сексуальной